

حرف حساب

تدبیر و تدبر در اقامه عزای حسینی

مر تفسی نجفی قدسی



ماه‌هاست جوامع بشری دچار ابتلای به نام کرونا شدند که روز به روز در حال گسترش است و تاکنون حدود بیست میلیون نفر مبتلا و حدود هفتصد هزار نفر هم کشته شده‌اند و البته آمارهای غیر رسمی بسیار بیشتر است، بحث و سخن در این مقوله بسیار شده است و کارشناسان گفته اند شاید با توجه به جهش‌ها و تغییراتی که در این ویروس رخ می‌دهد واکسن آن هم به این زودی‌ها فراهم نشود و احتمالاً چند سال هم طول بکشد. تمام پیشرفت‌های علمی بشر ماه‌هاست به چالش کشیده شده است چرا که نمی‌توانند برای آن چاره‌ای بیابند؟! برای پروردگار کاری ندارد که این بلیه را به طرفهٔ العینی از سطح جهان پاک کند و این در قدرت پروردگار هست و خود فرموده است: **«إِنَّمَا أَمْرُهُ إِذَا أَرَادَ شَيْئًا أَنْ يَقُولَ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ»** (سوره یاسین، آیه ۸۲).

یعنی قطعاً فرمان پروردگار چنین است که چون چیزی را اراده کند همین‌که بگوید باش، بی درنگ و همان لحظه محقق می‌شود و یا در سورهٔ نحل، آیهٔ ۴۰ می‌فرماید: **«إِنَّمَا قَوْلُنَا لِشَيْءٍ إِذَا أَرَدْنَاهُ أَنْ نَقُولَ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ»** یعنی بی شک اگر ما چیزی را اراده کنیم، کافی است فقط بگوئیم باش، و همان لحظه هست و موجود خواهد شد. البته گاهی هم ممکن است رفع بلیه در یک سیر طبیعی انجام شود و بدست خود بشر، راه حلی را خدا پیش پای او بگذارد و لیکن علیرغم همه دهاهایی که تاکنون توسط مردم و خوبان شده است، این ویروس همچنان به کشتار می‌پردازد، نشانه آن است که هنوز بشر تأدید نشده است و حکمتهایی در این امر محقق است که حتی خدا حاضر می‌شود تا حج خانه اش تعطیل شود!و درب مساجد و کلیساها و عبادتگاهها همچنان بسته بماند! و عزاداری امام حسین علیه السلام و محرم و عاشورا و اربعین نیز بی تأثیر از این ماجرا نیست. ما باید در این مواقع و در این قضایا تفکر کنیم و درسهای الهی را درباییم که چرا قدر مساجد را نداشتیم، قدر نمازهای جماعت را، قدر بسیاری از اعمال و مناسک را نداشتیم و توفیق آن گرفته شد.

گاهی خداوند نعمتی را می‌گیرد تا انسان قدر آن را بداند، چون انسان معمولاً در آسایش و راحتی کمتر قدر نعمت‌ها را می‌داند و شکر گذار نیست، نعمت سلامتی، نعمت بسیار مهمی است، آیا چند بار در روز از خدا بابت داشتن سلامتی شکر می‌کنیم، اصلاً توجه به نعمت‌های پروردگار نداریم و حال آنکه می‌فرماید: **«وَأَنْ تَعْبُدُوا نِعْمَتَ اللَّهِ لَا تَحْصُوهَا»** (سوره ابراهیم آیه ۳۴) اگر بخواهید نعمت‌های پروردگار را شمارش کنید هرگز نمی‌توانید. اساساً اسلام دین مبتنی بر عقل است و هیچ حکمی در اسلام خلاف عقل وجود ندارد، لذا فرموده‌اند: «کلم‌ا حکم به العقل حکم به الشرع و کلم‌ا حکم به الشرع حکم به العقل» یعنی هر چیزی که عقل به آن حکم می‌کند شرع نیز به همان حکم می‌کند و هر چیز که شرع به آن حکم کرده است، عقل نیز به همان حکم کرده است. پس بنابراین ما در هیچ مسئله‌ای مخصوصاً در امور دینی و عبادی، اعمال و مستحبات نباید غیر عقلانی فکر کنیم، اگر پزشکان و کارشناسان بهداشت و درمان برای جلوگیری از فراگیری ویروس منحوس کرونا دستوراتی می‌دهند، آن را عین دستور شرعی بدانیم، همانطور که رهبری معظم انقلاب از همان ابتدا نظر متخصصان وزارت بهداشت و درمان را ملاک عمل داشتند و بارها بر رعایت نقطه نظرات آنان مانند استفاده از ماسک و حفظ فاصله‌های اجتماعی و شستن پیوسته دستها و رعایت بهداشت و نظافت مکرر تأکید فرموده اند، در حقیقت حکم شرعی هم همین است چون عقل و شرع بر هم منطبق هستند.

در مسئله عزاداری حضرت ابا عبدالله الحسین علیه السلام هم باید عاقلانه فکر و رفتار کنیم و دچار احساسات نشویم، حفظ جان بر همه واجب است، حتی در بحث حج تمتع واجب داریم که اگر بیم از دست رفتن جان باشد، و حاجی مستطیع هم باشد، حج واجب موقتا از او برداشته می‌شود تا زمان مناسبش و با امنیت فرا رسد و اصلاً یکی از شرایط مستطیع شدن، علاوه بر استطاعت مالی، استطاعت جانی و امنیتی است.

شما ملاحظه می‌فرمائید که در خصوص یک عمل واجب که در عمر انسان یک بار هم اتفاق می‌افتد، دین اسلام چقدر عقلایی فکر کرده است حالا در خصوص مستحباتی مانند عزاداری‌ها به طریق اولی باید حق النفس و حفظ نفوس مد نظر باشد.

بنظر من سخنان ریاست جمهوری نیازمند توضیح و تبیین تکمیلی بیشتری است تا صورت مسئله اشتباه نشود و خدای ناکرده اگر اجتماعات عظیم و فشرده در مساجد و حسینیه‌ها تشکیل شود، قطعاً با گسترش و فراگیرتر شدن ویروس کرونا روبرو خواهیم شد.

همانطور که تاکنون هر گز تجمع‌ها مخصوصاً در فضاهای بسته ممنوع بوده تا مادامی که خطر رفع نشده است این قاعده پابرجا باشد و عزاداری‌ها حتماً در محیط های باز و با رعایت فاصله های اجتماعی باشد و مخصوصاً برای ورود و خروج مراسم‌ها طوری تدبیر شود که جمعیت به همدیگر نزدیک نشوند و فاصله حداقل یک متری یا دو متری رعایت شود و همانطور که در ماه رمضان صدا و سیما در برنامه‌های مذهبی فعال بود در ایام محرم نیز از بهترین سخنران‌ها و مداحان استفاده کند تا همگان بتوانند بهره‌مند شوند و قطعاً توسل به امام حسین علیه السلام برای شفای بیماران و رفع این بلیه کارساز خواهد بود و عزاداری حضرت ابا عبدالله الحسین علیه السلام انشاء الله به نحو احسن انجام می‌گیرد منتها شکلش متفاوت می‌شود و بیشتر در فضاهای باز و با رعایت فاصله و استفاده از صدا و سیما و همچنین شرکت آنلاین در مراسم عزاداری با استفاده از فضای مجازی می‌تواند باشد. امیدواریم خدای متعال به حرمت قرآن و پیامبر اکرم صلی الله علیه و آله و اهل بیت مطهر او علیهم السلام، بشر را از خواب غفلت بیدار کرده و این ویروس منحوس را از جوامع انسانی محو فرماید، بعون الله تعالی.

{گیلان زمین}

در نشست شورای اداری استان اعلام شد

افتتاح ۱۰۴۴ پروژه عمرانی و اقتصادی در هفته دولت در گیلان

گیلان امروز – استاندار گیلان در نشست شورای اداری استان در سالن الغدیر استانداری با گرامیداشت ایام سوگواری سید و سالار شهیدان و لزوم توجه به پروتکل‌های بهداشتی در ایام عزاداری، اظهار کرد: به دلیل شرایط متفاوت و بحرانی امسال مراسمات ماه محرم نسبت به سال گذشته تغییر کرده اما ماهیت آن تغییری نکرده است.

ارسلان زارع با بیان اینکه اتحاد و همدلی از دلایل مهم پشت سر گذاشتن اوج بیماری کرونا در گیلان بود، گفت: همراهی مردم و دولت نقش مؤثری در ریشه‌کنی این بیماری دارد و الحمدالله در گیلان از روزهای اول شیوع وضعیت بهتری داریم.

وی با اشاره به افتتاح طرح‌های مختلف در هفته دولت، افزود: در هفته دولت سال جاری هزار و ۴۴ طرح با اعتباری بالغ‌بر دو هزار و ۲۸۷ میلیارد تومان در گیلان به بهره‌برداری می‌رسد.

نماینده عالی دولت در استان از رشد ۵۵ درصدی افتتاح پروژه‌ها در مقایسه با سال گذشته خبر داد و گفت: شیلات، کشاورزی، منطقه آزاد انزلی، صنعت و معدن و از اهم حوزه‌های پروژه‌های هفته دولت است که در استان به بهره‌برداری می‌رسد.

زارع با انتقاد از ساخت‌وسازهای غیرمجاز در استان بیان کرد: بیش از ۵۰۰ هزار هکتار طرح کاداستر اجرا نشده است و با تأمین اعتبار و با پیگیری‌های لازم منابع طبیعی اجرایی خواهد شد.

نقش مؤثر کمک‌های مردمی گیلانیان در دوران اوج کرونا

معاون سیاسی و امنیتی استانداری گیلان نیز در این جلسه با اشاره به شرایط ویژه گیلان در ایام شیوع ویروس کرونا اظهار کرد: برخی از کارخانه‌ها و کارگاه‌های تولیدی برای رفع مشکلات مربوط به ایدیمی ویروس کرونا تولیدات خود را تغییر داده و به تولید امکانات لازم بهداشتی اقدامات شایان توجهی داشتند.

محمود قاسم نژاد با بیان اینکه ۴۵۰ میلیارد تومان اعتبار در این بحران به گیلان اختصاص یافت خاطرنشان کرد: راه‌اندازی بیمارستان تالش و لنگرود از اقداماتی بود که در برای عبور از ویروس منحوس کرونا انجام شد.

وی با اشاره به طرح بسیج ملی غربالگری، ساماندهی متوفیان با همکاری شهرداری افزود: همکاری‌های خیرانه مردمی، جهادی، سمن‌ها و نهادهای دولتی و کمک‌های مؤمنانه خیران ... از اهم فعالیت‌های بود که در این مدت انجام شد.

فروش اموال مازاد دولت در دستور کار است

مدیرکل اقتصاد و دارایی استان گیلان نیز در این نشست با اشاره به لزوم مولدسازی و فروش مازاد دارایی‌های دولت اظهار کرد: اموال منقول و غیرمنقول در اختیار دستگاه‌های اجرایی که در راستای وظایف دستگاه اجرایی به‌کارگیری و استفاده نمی‌شود جزو اموال مازاد و استفاده از اموال غیرمنقول به‌عنوان پشتوانه انتشار اوراق صکوک اجاره در سال ۹۹ مولدسازی است. سیدرضا ظیفعی با اشاره به قوانین و مستندات فروش اموال مازاد دولت، افزود: دستگاه‌های اجرایی مکلفاند تا پایان خردادماه سال ۹۹ اطلاعات ساختمان‌ها فضای اداری غیر اداری و سایر اموال و دارایی‌های منقول و غیرمنقول را در سامانه جامع اموال دستگاه‌های اجرایی اعلام کنند. وی با بیان اینکه سهم استان از مولدسازی ۲۵۸ میلیارد تومان و از فروش هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان است، تصریح کرد: نیاز به اینکه دستگاه‌ها با فوریت اموال مازاد خود را بیان کنند تا برای فروش اقدام شود؛ سهم فروش اموال استان چیزی حدود دوسوم بودجه استان است و ما باید یک شناخت کاملی از دارایی‌های دولت داشته باشیم.

لزوم تعیین تکلیف سند اراضی

عضو کمیسیون برنامه‌وبودجه مجلس شورای اسلامی با انتقاد از نداشتن سند برخی از اراضی استان که مشکلات فراوانی را ایجاد کرده است، اظهار کرد: تعیین تکلیف برخی از اراضی در بین دستگاه‌ها محل اختلاف است و صاحبان ارضی را دچار سرگردانی کرده که این وضعیت اصلاً قابل‌پذیرش نیست.

جبار کوچکی‌نژاد با بیان اینکه تنها اهالی روستا فشتک توانسته با فعالیت فراوان دهیاری برای زمین‌های خود سند بگیرند، لذا فرموده‌اند: «کلم‌ا حکم به العقل را

در دیدار وزیر امور اقتصادی و دارایی با مدیرعامل منطقه آزاد انزلی مطرح شد

گسترش مناسبات منطقه‌ای با استفاده از ظرفیت منطقه آزاد انزلی

و ایجاد اشتغال پایدار با توجه به بسترها و ظرفیت‌های کمتر پرداخته‌شده از عزم جدی سازمان منطقه آزاد انزلی برای بهره‌گیری از همه ظرفیت‌های موجود جهت توسعه و جهش تولید خبر داد.

وی گسترش مناسبات تجاری میان ایران و جمهوری آذربایجان را با محوریت این منطقه در زمینه‌های جدیدی چون گردشگری دریایی مورد تأکید و توجه قرار داد. مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی رویکرد سازمان را توسعه مناسبات کشورمان با اعضای اتحادیه اقتصادی اوراسیا در قالب حمایت از سرمایه‌گذاران و

صادرکنندگان عنوان کرد و از وزیر امور اقتصادی و دارایی برای بازدید از امکانات، زیرساخت‌ها و ظرفیت‌های متنوع منطقه آزاد انزلی دعوت به عمل آورد.
فرهاد دژپسند وزیر امور اقتصادی و دارایی نیز در این دیدار با استقبال از برنامه‌های در دست اجرای سازمان منطقه آزاد انزلی، توسعه فعالیت‌های اقتصادی و افزایش تولید و صادرات در شرایط کنونی کشور را حائز اهمیت دانست و لزوم برنامه‌ها و سیاست‌گذاری‌های مناطق آزاد را در این راستا مورد تأکید قرار داد.

در انتظار تصمیمات تاریخی برای بورس

بورس اوج می‌گیرد یا یک سقوط تاریخی رخ می‌دهد؟

خبری در زمینه بورس مورد توجه جدی مردم قرار خواهد گرفت. از طرفی از آنجا که بورس از بعدازظهر روز چهارشنبه ۲۹ مرداد تعطیل شد و صبح روز شنبه یکم شهریور بازگشایی می‌شود، هر خبری در فاصله این دو روز، می‌توانست مسیر بورس در هفته آینده را تعیین کند. بر این اساس، چه بسا بتوان گفت: مسئولان کشور صرفاً دو روز فرصت داشتند تا با تصمیماتی منطقی اعتماد سرمایه‌گذاران را برگردانند، در غیر این صورت احتمالاً در روز شنبه باید شاهد فروش سهام از سوی مردم و خروج دفعی سرمایه‌های تازه واردشده به بورس و یک سقوط تاریخی باشیم.

طبعاً تصمیماتی که در این دو روز باید گرفته شد، تصمیماتی است که سیگنال مثبت به بازار بدهد و سهامداران را جذب کند نه این که باعث تشویش شده و آن‌ها را فراری دهد. این تصمیمات می‌تواند به رفع مشکلات کمک شایانی کند. مثلاً افزایش دوباره ضریب اعتباردهی کارگزاری‌ها به مشتریان خود که اکنون تا ۱۰ درصد کاهش یافته ممکن است در صعود دوباره بورس مؤثر باشد و با بالا بردن دوباره سقف سرمایه‌گذاری صندوق‌های درآمد ثابت در سهام که اکنون به رقم نازل ۵درصد کاهش یافته، نیز برای این موضوع مؤثر است. با این حال، شماری از کارشناسان هم درمورد سقف تعیین شده اخیر و هم درخصوص ضریب اعتباردهی کارگزاری‌ها نظرات متفاوتی دارند. به این معنا که نمی‌توان این نظرات را بایسته‌های قطعی دانست.

این تصمیم بی تردید در سطحی بالاتر از سازمان بورس باید گرفته شود. حتی در صورت لزوم، رئیس جمهور شخصاً می‌تواند تصمیمات اخذشده را به صورت دستور، به وزرای وزارتخانه‌هایی که درگیر بورس هستند به ویژه وزرای اقتصاد و نفت و سرپرست وزارت صنعت ابلاغ کند.

سال بیست و چهارم/ شماره ۵۵۴۲

خبر

انتقاد عضو شورای شهر رشت از رانت اطلاعاتی در شهرداری

گیلان امروز – رئیس کمیسیون بهداشت و محیط زیست شورای اسلامی رشت با تذکر به ناصر حاج محمدی شهردار رشت گفت: بسیاری از مشکلات و تخلفات ناشی از درزها و رانت اطلاعاتی است.

بهراد ذاکری در جلسه شورای اسلامی این کلانشهر اظهار داشت: بیش از یک سال از تصویب طرح شفاف سازی در شهرداری از جمله صدور پروانه ساختمانی به صورت الکترونیکی و غیره گذشته اما تاکنون اجرا نشده است.

وی افزود: در کمیسیون ماده ۱۰۰ پس از صدور رای تا ابلاغ به شخص فاصله زمانی «۲۰ روزه» وجود دارد که در این مدت رابزینی، رانت اطلاعات و غیره اتفاق می افتد لذا ضروریست تا در همان روز صدور رای به صورت پیامکی به مودی اعلام شود تا جایی برای چانه زنی و غیره وجود نداشته باشد.

سید امیرحسین علوی یکی دیگر از اعضای شورای اسلامی رشت نیز در این جلسه بیان داشت: بسیاری از مشکلات و تخلفات ناشی از درزها و رانت اطلاعاتی است.

وی اظهار داشت: خیلی از مودیان و مقاضیان که مردم هستند پرورنده آنها در کمیسیون ماده ۱۰۰ شهرداری مطرح می‌شود و با مراجعه به اشخاص مختلف و سایر اعضای کمیسیون ها تقاضاهایی دارند، البته باید مشکلات مردم رسیدگی شود اما بعضاً درز اطلاعات و موضوعاتی که در کمیسیون اتفاق می افتد ناشی از نداشتن اطلاعات مردم و مذاکره کنندگان یا به عبارتی بهتر دلالتان است که منجر به فساد می‌شود.

در ادامه جلسه محمدحسن علیپور دیگر عضو شورای اسلامی رشت افزود: آقای شهردار با گفته شما شب و روز در حال کارکردن هستید پس چرا مردم از مدیریت شما در رشت ناراضی هستند، خودتان به پرسنل تان نمره ارزشیابی می‌دهید حال سؤال من این است، نمره ارزشیابی شما را چه کسی می‌دهد.

وی اظهار داشت: به نظر شما کارگر ضعیف و ابرومند و که حقوق خود را دیر دریافت می‌کند به شما چه نمره خواهد داد، حقوق تیرماه تا به امروز پرداخت نشده است، شما که حقوق خود را به موقع دریافت می‌کنید، آیا می‌دانید خانواده چهار نفره که تا به امروز حقوق نگرفته یعنی چه؟ یا شهروندی که ساعت‌ها برای انجام امور اداری در شهرداری سرگردان می‌شوند به نظر شما به شهردار رشت چه نمره ای می‌دهد.

این عضو شورای اسلامی رشت خطاب به شهردار این کلانشهر بیان داشت: با توجه به وضعیت خیابان های شهر اعم از ترافیک ، تغییر مدام مدیران و غیره، به خودتان چه نمره ای می‌دهید. وی بیان داشت: من به شما شهردار رشت توصیه و نصیحت می‌کنم به رهنمودهای شورای اسلامی این کلانشهر بیشتر دقت کنید، فعلاً شما را با ملایمت و دوستانه نصیحت می‌کنم اما اگر روال امور تغییر نکند، در جلسات آینده از همین جایگاه پارلمان شهری مطالب بسیار مهمی را با همکاران و مردم رشت در میان خواهیم گذاشت.

●●●●●

اتمام پروژه جمع آوری فاضلاب فاز ۲ مسکن مهر رشت تا پایان سال جاری



گیلان امروز – معاون بهره برداری و توسعه فاضلاب شرکت آبفای گیلان گفت: پروژه جمع آوری فاضلاب فاز ۲ مسکن مهر رشت تا پایان سالجاری به اتمام می‌رسد.

علیرضا غیائی معاون بهره برداری و توسعه فاضلاب شرکت آبفای گیلان با اشاره به لزوم جمع آوری و دفع بهداشتی فاضلاب در راستای حفظ محیط زیست و سلامت شهروندان تصریح کرد: پروژه جمع آوری فاضلاب فاز ۲ مسکن مهر رشت در سال ۹۸ با اعتباری بالغ بر ۳۸ میلیارد ریال آغاز شد.

وی با بیان اینکه تا کنون ۴۷۷۵ متر لوله گذاری انجام شد اظهار داشت: میزان لوله گذاری پیش بینی شده در قرارداد ۵۲۴۶ متر به اقطار ۲۰۰، ۲۵۰، ۵۰۰، ۴۰۰، ۳۱۵ و ۶۰۰ میلیمتر می‌باشد که تاکنون ۲۵۰، ۹۹۶۹درصد پیشرفت فیزیکی داشته است.

معاون بهره برداری و توسعه فاضلاب شرکت آبفای گیلان در ادامه گفت: پیش بینی می‌شود این پروژه تا پایان سالجاری به اتمام رسد و ۱۵۰۰۰ نفر از جمعیت مسکن مهر رشت از مزایای آن بهره مند خواهند شد. غیائی همچنین با تأکید بر لزوم ساماندهی طرح فاضلاب رشت و اجرای پروژه جمع آوری فاضلاب در کوی حسینی اظهار داشت: تاکنون از ۶۴۲ متر لوله گذاری با قطر ۵۰۰ میلی متر پیش بینی شده در قرارداد، ۴۳۲ متر اجرا شد. وی با اشاره به اینکه شروع اجرای این پروژه از سال ۱۳۹۷ می‌باشد، تصریح کرد: این پروژه با اعتباری بالغ بر ۱۰ میلیارد ریال با پیشرفت فیزیکی ۵۹.۰۹ درصد تا پایان سالجاری به بهره برداری خواهد رسید و ۷۵۰۰نفر جمعیت منطقه را تحت پوشش قرار خواهد داد.